
하 기말1- -

제 강 다각형의 대각선1

강 분 초1 33 50

유형96 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면 정답? ( 개)

모든 다각형은 대각선을 그을 수 있다.①

다각형의 변의 개수와 꼭짓점의 개수는 같다.②

두 개 이상의 선분으로 둘러싸인 평면도형을 다각형이라③

한다.

다각형의 한 꼭짓점에서 내각과 외각의 크기의 합은④

이다.

다각형의 외각은 한 꼭짓점에 대하여 두 개씩 있고 그,⑤

크기가 서로 같다.

강 분 초1 35 20

96學 다음 중 다각형인 것은?

① ② ③

④ ⑤

강 분 초1 38 00

유형97 다음 조건을 모두 만족시키는 다각형을 구하여라.

가 모든 변의 길이가 같다( ) .

나 모든 내각의 크기가 같다( ) .

다( ) 개의 선분으로 둘러싸여 있다.

강 분 초1 38 40

97學 다음 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

정다각형은 모든 내각의 크기가 같다.㉠

세 내각의 크기가 같은 삼각형은 정삼각형이다.㉡

모든 변의 길이가 같은 다각형은 정다각형이다.㉢

,① ㉠ ② ㉢ ③ ㉠ ㉡

,④ ㉡ ㉢ , ,⑤ ㉠ ㉡ ㉢

강 분 초1 39 35

유형98 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수가 개이고,

모든 변의 길이와 모든 내각의 크기가 각각 같은 다각형을 구하

여라.

있을 때,

강 분 초1 40 25

98學 칠각형의 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수

를 개 이때 생기는 삼각형의 개수를, 개라 할 때,  

의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

강 분 초28 42 00

유형99 개의 마을에 버스 노선이

오른쪽 그림과 같이 연결되어 있다.

모든 마을이 서로 직통으로 연결

되려면 추가로 필요한 버스 노선의

개수는?

① 개 ② 개

③ 개 ④ 개

⑤ 개

강 분 초1 43 20

99學 오른쪽 그림과 같이 원탁에 

명의 학생이 앉아 있다 양 옆에 앉.

은 사람을 제외한 모든 사람과 한

번씩 악수를 할 때 악수는 모두 몇,

번 하는지 구하여라.

강 분 초1 45 10

유형100 대각선의 총 개수가 개인 다각형은?

칠각형 팔각형 구각형① ② ③

십각형 십일각형④ ⑤

강 분 초1 47 45

100學 대각선의 총 개수가 개인 다각형이 있다 이 다각형.

의 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수를 구하여라.



하 기말1- -

제 강 삼각형의 내각과 외각2

강 분 초2 11 30

유형101 오른쪽 그림을 이

용하여 삼각형의 세 내각의

크기의 합이 임을 증

명하여라.

강 분 초2 14 15

101學 유형 의 그림을 이용하여 삼각형의 한 외각의 크기101

는 이웃하지 않는 두 내각의 크기의 합과 같음을 증명하여라.

강 분 초2 15 25

유형102 오른쪽 그림에서 ∠의

크기는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초2 17 40

102學 삼각형의 세 내각의 크기의 비가     일 때 가장,

큰 각의 크기를 구하여라.

강 분 초2 20 10

유형103 오른쪽 그림에서 ∠의 크기

는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

있을 때,

강 분 초2 23 05

103學 오른쪽 그림에서 ∠의

크기를 구하여라.

강 분 초2 23 50

유형104 오른쪽 그림에서

∠∠의 값을 구하여라.

강 분 초2 26 40

104學 오른쪽 그림에서 ∠∠의

값을 구하여라.

강 분 초2 30 00

유형105 오른쪽 그림에서는

∠의 이등분선이고,

∠   , ∠ 

일 때, ∠의 크기는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초2 30 40

105學 오른쪽 그림의

△에서 ∠의

사등분선이 변 와 만나

는 점을 각각  ,  , 라

할 때, ∠의 크기를 구하

여라.
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제 강 다각형의 내각과 외각3

강 분 초3 12 40

유형106 다음은 오각형의 내각의 크기의 합을 구하는 과정

이다. 안에 알맞은 것을 써 넣어라.

오른쪽 그림과 같이 오각형의 한 꼭

짓점에서 그은 개의 대각선에 의

해 오각형은 개의 삼각형으로 나

누어진다 따라서 오각형의 내각의 크.

기의 합은 ×  이다.

강 분 초3 13 30

106學 오른쪽 그림은 팔각형의 내부의 한

점과 각 꼭짓점을 연결한 것이다 삼각형의.

내각의 크기의 합이 임을 이용하여 팔

각형의 내각의 크기의 합을 구하여라.

강 분 초3 14 45

유형107 다음 중 내각의 크기의 합이 인 다각형은?

오각형 육각형 칠각형① ② ③

팔각형 구각형④ ⑤

강 분 초3 15 10

107學 내각의 크기의 합이 인 다각형의 대각선의 총

개수를 구하여라.

강 분 초3 16 35

유형108 오른쪽 그림에서 ∠의 크기

는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

있을 때,

강 분 초3 18 10

108學 오른쪽 그림에서 ∠의 크

기를 구하여라.

강 분 초3 21 45

유형109 다음은 각형의 외각의 크기의 합을 구하는 과정이

다. 안에 알맞은 것을 써 넣어라.

내각의 크기의 합( ) 외각의 크기의 합( ) ×

외각의 크기의 합( )  ×

 × ××



강 분 초3 23 05

109學 내각과 외각의 크기를 모두 더한 값이 인 다
각형의 꼭짓점의 개수는?

① 개 ② 개 ③ 개

④ 개 ⑤ 개

강 분 초3 24 05

유형110 오른쪽 그림에서 ∠의 크기

를 구하여라.

강 분 초3 25 15

110學 오른쪽 그림에서 ∠의 크

기를 구하여라.
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제 강 정다각형의 내각과 외각4

강 분 초4 13 30

유형111 정육각형에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

내각의 크기의 합은① 이다.

대각선의 총 개수는② 개이다.

한 내각의 크기는③ 이다.

한 외각의 크기는④ 이다.

한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개수는⑤ 개이다.

강 분 초4 15 00

111學 다음 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

정구각형의 외각의 크기의 합과 정십각형의 외각의㉠

크기의 합은 같다.

정다각형의 꼭짓점의 개수가 많을수록 한 내각의 크㉡

기는 커진다.

정다각형의 한 외각의 크기는 항상 같다.㉢

모든 정다각형은 한 내각의 크기가 한 외각의 크기㉣

보다 더 크다.

, , ,① ㉠ ㉡ ② ㉠ ㉢ ③ ㉠ ㉣

, ,④ ㉡ ㉢ ⑤ ㉡ ㉣

강 분 초4 18 00

유형112 정오각형의 한 내각의 크기를 ∠ 정팔각형의 한,

외각의 크기를 ∠라 할 때, ∠∠의 값은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

강 분 초4 18 55

112學 내각의 크기의 합이 인 정다각형의 한 외각의

크기는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

강 분 초4 19 55

유형113 한 내각의 크기와 한 외각의 크기의 비가   인 정

다각형은?

정팔각형 정구각형 정십각형① ② ③

정십일각형 정십이각형④ ⑤

있을 때,

강 분 초4 21 10

113學 한 내각의 크기와 한 외각의 크기의 비가   인 정
다각형의 한 내각의 크기를 구하여라.

강 분 초4 22 25

유형114 오른쪽 그림과 같

이 정오각형 의

두 변 와 의 연장

선의 교점을 라 할 때,

∠의 크기를 구하여라.

강 분 초4 23 25

114學 오른쪽 그림은 한 변의

길이가 같은 정오각형과 정팔
각형을 서로 붙여 놓은 것이다.

이때, ∠의 크기를 구하여라.

강 분 초4 25 00

유형115 오른쪽 그림의 정오각형에서

∠∠의 값은?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초4 27 45

115學 오른쪽 그림과 같은 정육각형

에서 대각선  , 의 교점을 라

할 때, ∠의 크기를 구하여라.
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제 강 각의 크기 구하기5

강 분 초5 07 10

유형116 오른쪽 그림에서 ∠의 크기

는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

강 분 초5 09 25

116學 오른쪽 그림에서

∠∠의 값을 구하여라.

강 분 초5 10 55

유형117 오른쪽 그림과 같은

△에서 ∠ , ∠의 이등

분선의 교점을 라 한다.

∠  일 때, ∠의 크기

는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초5 15 30

117學 오른쪽 그림의 △에서

점 는 ∠와 ∠의 외각의 이

등분선의 교점이다. ∠  일

때, ∠의 크기를 구하여라.

강 분 초5 20 30

유형118 오른쪽 그림에서 ∠의 크기

를 구하여라.

있을 때,

강 분 초5 22 20

118學 오른쪽 그림에서 ∠의 크기를

구하여라.

강 분 초5 24 00

유형119 오른쪽 그림과 같은

△에서 점 는 ∠의

이등분선과 ∠의 외각의 이등

분선의 교점이다. ∠  

일 때, ∠의 크기를 구하여라.

강 분 초5 27 15

119學 오른쪽 그림에서

∠  ∠ ,

∠  ∠ ,

∠  일 때, ∠의 크

기를 구하여라.

강 분 초5 29 10

유형120 오른쪽 그림에서

이고

∠ 일 때, ∠의 크기를

구하여라.

강 분 초5 30 00

120學 오른쪽 그림에서

이

고 ∠가 직각일 때,

∠의 크기를 구하여라.
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제 강 독심술 다각형6 ( )

강 분 초6 00 40

1 어떤 다각형의 한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선의 개

수를 개 이때 생기는 삼각형의 개수를, 개라 하자.

   일 때 이 다각형의 변의 개수를 구하여라, .

강 분 초6 11 00

5 오른쪽 그림에서 ∠의 크기를

구하여라.

강 분 초6 01 50

2 한 내각의 크기가 정수인 정다각형의 개수는?

① 개 ② 개 ③ 개

④ 개 ⑤ 개

강 분 초6 13 25

6 다음 그림에서 표시된 각들의 합을 각각 구하여라.

강 분 초6 05 00

3 다음 그림과 같이 정다각형의 연속하는 네 꼭짓점  ,  ,

 , 로 그은 두 대각선  , 가 이루는 각 중 예각을

∠라 할 때, ∠ 를 만족하는 정다각형을 구하여라.

⋯

강 분 초6 19 15

7 오른쪽 그림에서

∠∠∠∠∠

∠∠∠∠∠

의 값은?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초6 06 55

4 오른쪽 그림과 같이 정오각형과 정육

각형의 한 변의 길이가 같을 때, ∠의

크기를 구하여라.

강 분 초6 20 40

8 오른쪽 그림에서

∠∠∠∠∠

∠∠∠∠∠

의 값을 구하여라.



하 기말1- -

강 분 초6 21 40

서술형

9 장난감 자동차는 아래와 같은 규칙으로 움직이는데 자동차가 이 과정을, 번 반복했을 때 다시 처음 출발점의 위치로 돌아왔

다고 한다 다음 물음에 답하여라. .

앞으로   전진한다.

왼쪽으로 만큼 회전한다.

⋮

이와 같은 과정을 계속 반복한다.

자동차는 어떤 도형 위를 움직이는 것과 같은지 말하여라(1) .

(2) 의 값을 구하여라.

강 분 초6 25 45

서술형

10 오른쪽 그림과 같이 정오각형과 정육각형이 한 꼭짓점에서 만날 때, ∠의 크기를 구하여라.



하 기말1- -

제 강 실전 유형 마스터 다각형7 ( )

강 분 초7 01 20

1 어떤 다각형의 내부의 한 점에서 각 꼭짓점에 선분을 그

었더니 개의 삼각형이 생겼다 이 다각형의 대각선의 총.

개수를 구하여라.

강 분 초7 06 50

5 오른쪽 그림은 한 변의 길이가 같은

정삼각형 정사각형 정오각형을 서로, ,

붙여 놓은 것이다 이때. , ∠의 크기

는?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

강 분 초7 02 35

2 오른쪽 그림에서

∠  이고,

∠ ∠

∠ ∠  

일 때, ∠의 크기를 구하여라.

강 분 초7 08 50

6 오른쪽 그림에서

∠∠∠∠∠

의 값을 구하여라.

강 분 초7 04 00

3 오른쪽 그림에서 ∠의 크기를

구하여라.

강 분 초7 10 20

7 오른쪽 그림과 같은 △에서

점 는 ∠의 이등분선과 ∠의

외각의 이등분선의 교점이다.

∠  일 때, 의 크기를 구하여
라.

강 분 초7 05 30

4 한 내각의 크기와 한 외각의 크기의 비가   인 정다각

형의 한 외각의 크기를 구하여라.

강 분 초7 13 20

8 오른쪽 그림에서

∠  ∠ ,

∠  ∠일 때,

∠의 크기를 구하여라.


